



# ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ

Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου 157 80 Αθήνα ☎ 210-772.1807, 1095 Fax 1988

## **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΤΟΥ Ε.Μ.Π. (18/09/2013) ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ**

Η Σύγκλητος του Ε.Μ.Π., σήμερα στις 18.9.2013, διαπιστώνει ότι υπάρχει απόλυτη συμφωνία όλων των φορέων της Πολυτεχνειακής Κοινότητας ως προς τη σοβαρότητα του προβλήματος και το αδιέξοδο το οποίο θα προκύψει με οποιαδήποτε εφαρμογή πολιτικών διαθεσιμότητας των εργαζομένων. Πολιτικών που εκτός του ότι παραβιάζουν κατάφορα τη συνταγματική επιταγή της αυτοδιοίκησης των Πανεπιστημίων, αναλαμβάνουν χωρίς καμία λογική τεκμηρίωση και την ευθύνη καταστροφής ενός συγκριτικού πλεονεκτήματος της χώρας στον αγώνα επιβίωσης και ανάπτυξής της, αυτόν του Δημόσιου Πανεπιστημίου.

Βάσει των καλών πρακτικών των τεχνολογικών Πανεπιστημίων το Ε.Μ.Π επί του πραγματικού συνόλου προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών, καθώς και των μελών ΔΕΠ θα έπρεπε να διαθέτει 1.100 Διοικητικούς Υπαλλήλους, απαραίτητους να καλύψουν τις ανάγκες των διοικητικών υπηρεσιών τόσο κεντρικά όσο και στις ακαδημαϊκές δομές του (9 Σχολές και 40 Τομείς) σε προσωπικό για 120 εργαστήρια, και (9) προγράμματα προπτυχιακών και (19) μεταπτυχιακών σπουδών. Ανάγκες που δεν καλύπτονται ούτε από θέσεις ΕΤΕΠ & ΕΕΔΙΠ (παραμένουν κενές πάνω από 400 θέσεις συνολικά) ούτε από θέσεις ΔΕΠ (το προσωπικό βαίνει συνεχώς μειούμενο), ενώ απομειώνεται συνεχώς και το Διοικητικό Προσωπικό (κατά 150 την τελευταία 3ετία, βάσει συνταξιοδοτήσεων και εφεδρείας). Ακόμη και δεδομένου ότι με βάση τους Ν. 4009/2011 & 4076/2012 και την από 26/08/2012 απόφαση Συγκλήτου, οι Υπάλληλοι ΙΔΑΧ με Διδακτορικό Δίπλωμα θα ενταχθούν σε θέσεις ΕΔΙΠ, ο αριθμός των υπαλλήλων μειώνεται σε 730, δηλαδή 40% μικρότερος του απαιτούμενου για την κάλυψη των αναγκών. Συνεπώς, η όποια απομάκρυνση Διοικητικών Υπαλλήλων, θα έχει ανεπίστρεπτα αρνητικές συνέπειες στο εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο του ΕΜΠ, το οποίο θα «οδηγηθεί πρακτικά σε αδυναμία λειτουργίας».

Η πρακτική υπολογισμού αλγορίθμων και δεικτών με επιλεκτική βαρύτητα, από το ΥΠΑΙΘ, αποτελεί μία άσκηση αυθαίρετων ποσοτικών μέσων όρων που καταλήγουν στο επιθυμητό από την πλευρά του πλεόνασμα των 1632 διοικητικών υπαλλήλων, προκειμένου να εφαρμόσει το μέτρο της διαθεσιμότητας και στα Πανεπιστήμια.

Η Σύγκλητος του ΕΜΠ στις 26/08/2011 ενέκρινε τον Οργανισμό Διοικητικών Υπηρεσιών του ΕΜΠ, πριν τον Νόμο 4024/2011, περί εφεδρείας, τον οποίο και κατέθεσε στα συναρμόδια Υπουργεία Παιδείας και Διοικητικής Μεταρρύθμισης. Συνεπώς, όσον αφορά στο οργανόγραμμα και στον σχεδιασμό περιγραμμάτων θέσεων εργασίας, το Ε.Μ.Π. έχει καταθέσει ήδη και

εγκαίρως τις θέσεις του, και τις έχει επανυποβάλει βάσει εσωτερικής αξιολόγησης, για την ορθολογική κάλυψη των λειτουργικών αναγκών του.

Σήμερα η Σύγκλητος του ΕΜΠ διαπιστώνει ότι η πολιτική αυτή του Υπουργείου για τη διαθεσιμότητα έχει οδηγήσει το Ε.Μ.Π. στην πράξη σε αναστολή λειτουργίας.

Επισημαίνει ότι οποιαδήποτε προσπάθεια μετάδοσης αρνητικών εντυπώσεων και σχηματισμού απαξιωτικών μηνυμάτων σε βάρος του Ε.Μ.Π. μπορεί να βλάψει το διεθνές κύρος και την αναγνώριση του Ε.Μ.Π. ως ενός εκ των δέκα καλύτερων ανώτατων εκπαιδευτικών και ερευνητικών ιδρυμάτων της Ευρώπης. Θα βλάψει τη χώρα!

Η Σύγκλητος του ΕΜΠ, με βάση τα παραπάνω και σε έμπρακτη στήριξη του αγώνα των Συλλόγων των φορέων του Πολυτεχνείου για την κατάργηση του μέτρου της διαθεσιμότητας και προκειμένου να είναι εφικτό να παραμείνει ανοικτό το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο, αποφασίζει να αναστείλει συμβολικά τη λειτουργία του Ιδρύματος στις 19 και 20 Σεπτεμβρίου και καλεί την Πολυτεχνειακή Κοινότητα να προσπίσει το μέλλον του Πολυτεχνείου.